
 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
    Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 

Drazí čtenáři! 

„Zastav se a rozhlédni!“ To si říkám kdykoli míjím koberec fialek u branky do 

Hájku a často neodpovím ani na pozdrav jarní květeně, která na mě křičí: „Jsem 

tady! Haló!“ Do jaké laviny událostí se dostáváme? Zastav se, nikdo jiný to za 

tebe neudělá! Už ani nevím, zda bych vydržel na rybách, pozorujíc plynoucí řeku 

plnou poselství ze všech končin, kde začíná cesta pramenů. Jó, hájecké šelmy si 

okamžitě řeknou o pozornost. Ony nejdou přeslechnout, dávají jasně najevo, že 

chtějí náležitou pozornost a něco dobrého na jejich ostrý zoubek. Nu a polétavci, 

ti jsou na tom podobně. Nálety k prázdnému krmítku a bouřlivé švitoření mě 

nutí dosypat zásoby a pak trošku poodstoupit a žasnout nad hájeckou klientelou. 

Možná bude Hájek plný slunečnic. Nedivil bych se, kdybychom slunečnici brzy 

zahlédli vykukovat z nějaké praskliny ve stromě. 

 Zastav se! Tato výzva naléhavě volá do chaosu a bolestí dneška. Kam míříme 

a k čemu se ženeme? Čím nám srdce přetéká? Bůh nám daroval čas i jeho 

naplnění, ale sedmý den… Umíme si ještě vychutnat kávu nebo něco dobrého? 

Být s druhým, pro druhého, a nezahlušit tichou konverzaci zprávami z mobilu? 

 Posunuli jsme se opět na letní čas – nevím, zda bych volil tento nebo jiný… 

Vesmír si plyne svou rychlostí a možná se usmívá nad pošetilostí člověka, který 

se snaží být bohem a Boha přitom nepotřebovat. Možná se diví slunce i měsíc, 
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jejichž paprsky pronikají velmi hluboko, a hrají si laskavě s každým stéblem 

i okvětním lístkem, kdy jim pomáhají k životu a vzrůstu a nechápou, proč se 

člověk vzdaluje od podstatného zdroje života. 

 Přicházejí překrásné svátky, Ježíš proměnil prokletí v požehnání. Nově 

pokřtění přistoupí k prameni života a vystaví se paprskům milosti Boha živého. 

Člověče, ZASTAV SE! A vzdej chválu Stvořiteli za tolikeré krásy a milosti! 

Odpovězme Mu na jeho Lásku láskou! 

 Těším se na vás také v Hájku, jubilejní Svatý rok se rozeběhl. Ten se zastavit 

nedá. Je to jen na nás! Navíc v Hájku se zastavit můžete. 

Požehnané Velikonoce! 
Váš Filip 

 

 

DUBEN VE FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 
 

 

Setkání Sekulárního františkánského řádu 
se bude konat v neděli 6. dubna. Ve 14.00 hodin možnost společné modlitby 

růžence. Mše svatá začíná ve 14.30 hodin v kapli sv. Michala. 

 

Koncert 
V úterý 8. dubna v 19.30 hodin se bude v našem kostele konat koncert 

Vokálního společenství Cantio s názvem „Postní zastavení“. Program najdete 

nástěnkách, na webu a na naší FB stránce. 

 

Modlitební řetěz 
Od roku 2022, od zahájení agrese Ruska na Ukrajinu, organizuje Rada 

evropských biskupských konferencí (CCEE) v postní době modlitební „řetěz“ – 

tedy denně mši sv. „za spravedlivý a udržitelný mír zejména na Ukrajině a ve 

Svaté zemi“. Na českou církev připadl čtvrtek 10. dubna a náš kostel Panny 

Marie Sněžné byl zvolen jako vhodné místo pro tuto mši svatou, kterou bude 

celebrovat Mons. Z. Wasserbauer, biskup. Mše svatá od 18.00 hodin bude 

přenášena do Proglasu a bude streamována. Odkaz na tuto událost najdete na 

https://www.cirkev.cz/postni-doba-jako-cas-modlitby-za-mir-

eucharisticky-retez-spoji-evropu_50783 a včas se objeví na nástěnkách a na 

našem webu a FB stránce. 

https://www.cirkev.cz/postni-doba-jako-cas-modlitby-za-mir-eucharisticky-retez-spoji-evropu_50783
https://www.cirkev.cz/postni-doba-jako-cas-modlitby-za-mir-eucharisticky-retez-spoji-evropu_50783
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Program všech letošních poutí naleznete na: hajek.ofm.cz  

https://pms.ofm.cz/
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Květná neděle 
Na Květnou neděli 13. dubna bude jako každý rok spojená mše svatá v 9.30 

hodin. 

 

Křížová cesta na Petříně bude na Květnou neděli od 15.00 hodin, sraz je 

s mírným předstihem u Prvního zastavení. 

 

Přípravná brigáda v Hájku 
V sobotu 26. dubna se v Hájku bude konat přípravná brigáda před začátkem 

poutního období – konkrétní informace přineseme na našem webu, FB stránce 

a na plakátcích. 

 

Noc světla 
Od dubna opět pořádáme Noci světla. První se koná 29. dubna od 19.30 hodin. 

Jako tradičně bude osvícení nádvoří i kostela zvát příchozí, aby se zastavili 

s Pánem Ježíšem a nechali svůj život a životy blízkých prozářit nadějí Krista 

zmrtvýchvstalého. V kostele bude možnost adorace, přímluvné modlitby 

a duchovního rozhovoru. Srdečně zveme. 

Společenství Cestou k životu 

 

První pouť v Hájku 
První letošní pouť v Hájku se koná ve čtvrtek 1. května od 11.00 hodin. Mši 

svatou bude celebrovat, poutníkům požehná a poutníky občerství P. Filip Jan 

Rathouský OFM. 

 

Farní pouť do Hájku 
se uskuteční v pátek 8. května. Bližší informace přineseme v ohláškách a e- 

-mailové skupině Sněženka. 

 

„Chvály ve středu“ 
probíhají u Panny Marie Sněžné každou středu od 19.30 hodin. Rozpis najdete 

na webové stránce www.chvalyvestredu.cz, na našem webu a na nástěnkách. 

 

Hračky pro Ukrajinu 
Stále sbíráme terapeutické hračky (nejlépe plyšáky a panenky) pro děti na 

Ukrajině traumatizované válkou. 

  

http://www.chvalyvestredu.cz/
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Slavení Velikonoc 2025 v naší farnosti 

 
Květná neděle 13. 4. 

mše svaté v   9.30 

   11.30 

   15.00 křížová cesta na Petříně 

   18.00 

 

Zelený čtvrtek 17. 4. 

   18.00 mše svatá 

   po skončení bohoslužby: 

    – celonoční adorace v Getsemanské zahradě 

 

Velký pátek 18. 4. 

     7.00 ranní chvály v kapli sv. Michala 

    – otevřena Getsemanská zahrada k osobní modlitbě 

   12.00 společná modlitba s bratry v kapli sv. Michala 

   15.00 křížová cesta 

   16.00 obřady Velkého pátku 

    – Boží hrob – kaple otevřena do 20.00 hod. 

 

Bílá sobota 19. 4. 

     7.00 ranní chvály v kapli sv. Michala 

    – Boží hrob – kaple otevřena od 9.00 do 17.30 hod. 

   12.00 společná modlitba s bratry v kapli sv. Michala 

   20.00 Velikonoční vigilie 

 

 

Hod Boží Velikonoční 20. 4. 

mše svaté v   9.00 

   10.15 

   11.30 

   18.00 

 

Pondělí velikonoční 21. 4. 

mše svatá v   8.00 

   18.00 
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OHLÉDNUTÍ 
 

Bratři v Izraeli 
Několik našich bratří, spolu s bratry ze Slovenska, se v polovině září 2023 

vydalo na společnou desetidenní pouť do Izraele… 

 

Svatá země 2023 – cesta do Perly františkánských misií (část 17.) 

 
Stále jsme v sedmém dni naší pouti po Svaté zemi (24. 9. 2023) a z hory Sión 

pokračujeme do Arménské čtvrti Starého města. Arméni žili v Jeruzalémě již ve 

4. století, tedy od doby, kdy přijali křesťanství za své státní náboženství jako 

první národ na světě. Dnes zde sídlí Jeruzalémský patriarchát Arménské 

apoštolské církve. Arménská čtvrť se rozvinula v průběhu věků kolem kláštera 

a katedrály sv. Jakuba, jejíž současný stav pochází z 12. století. Dalšími 

církevními stavbami zde jsou kostel sv. Torose a kostel sv. Archandělů. Po 

krátké cestě stojíme před branou vedoucí do konventu sv. Jakuba a ke 

stejnojmenné katedrále (foto 1). 
 

 
 

Bohužel jsou vstupy do katedrály ve vnitřním nádvoří uzavřené. Ale nachází se 

zde arménský chačkar (foto 2), kamenná stéla s vyrytým křížem zdobeným 
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vzory listů. Odtud jdeme ke klášteru 

sv. Marka na Ararat Street, který patří 

Syrské ortodoxní církvi (foto 3). 

 

Toto místo nás velmi oslovilo. Jednak tím, 

že se zde nachází další z možných 

„Večeřadel“, kde Pán Ježíš slavil Poslední 

večeři se svými učedníky, a jednak velmi 

srdečným přijetím ze strany syrských 

pravoslavných věřících na nádvoří. 

Sestupujeme tedy do podzemní kaple, kde 

se pravděpodobně nacházelo „Večeřadlo“ 

(foto 4). 
 

 
 

Podle syrského nápisu objeveného v roce 1940 se věří, že 

tento klášter se nachází v místech, kde stával dům Marie, 

matky evangelisty Marka, kde se konala Poslední večeře, kde 

se učedníci skrývali po Ježíšově ukřižování a kde se Ježíš 

svým učedníkům zjevil po svém Zmrtvýchvstání. A teď už 

pospícháme k vrcholu dnešního dne, kterým nebude nic 

menšího než Bazilika Božího hrobu (foto 5), ale o tom až 

příště… 

 

 
 

Br. Jeremiáš  
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Farní masopustní kavárna 
se konala oproti zvyklostem už první neděli v měsíci 

v refektáři kláštera. Na této podařené akci se sešlo 

několik desítek farníků, kteří přišli jak po ranní, tak 

po dětské mši svaté. Děkujeme naší kuchařce Simoně 

i vám, kteří jste přinesli něco na společný stůl, že si 

přátelé staří i noví mohli nejen popovídat, ale 

i pochutnat na masopustních dobrotách. 

 

 

Popeleční středa 
Na popeleční středu, kdy kněží udíleli popelec, se kostel zcela zaplnil jak během 

ranní, tak večerní mše svaté. 
 

   
 

 

Křížové cesty 
probíhají v našem kostele až do Velikonoc každý pátek od 17.20. Děkujeme vám 

všem, kteří jste se přihlásili o jejich vedení – každá z křížových cest je unikátním 

a hlubokým zážitkem. 
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Představení nových katechumenů 
Na první neděli postní bylo představeno šest našich nových katechumenů: 

Anežka Marie Magdalena, Ondřej Jan, Jitka Paolina Filipa, Monika Maria Pia, 

Marek Eliáš a Teodor Jan Maria Vianney. Všem vyprošujeme Boží požehnání 

a ochranu Panny Marie! 
 

 
 

 

Františkánská obnova pro mladé 
Na Velehradě proběhla v březnu hojně navštívená víkendová františkánská 

obnova pro mladé, jejímž tématem bylo „Jsme stvořeni pro lásku“. 
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Večer o Turínském plátně 
V úterý 11. března uspořádalo společenství Cestou k životu v refektáři kláštera 

velmi zajímavou přednášku akad. mal. Pavla Šlegla nazvanou Turínské plátno. 

Zasvěcený výklad byl obohacen o promítnutí italského dokumentu Turínské 

plátno – znamení proroka Jonáše. Přítomní soustředěně naslouchali. 

O nabízenou přestávku nebyl zájem, a na malé občerstvení tak došlo až úplně na 

konci. 

Osobně pro mě bylo novým poznatkem, že na plátně je zaznamenán pohyb 

například ruky a hřebu v ní zaraženém, tak jako na sekvenční fotografii. Je 

úžasné, jak vzácná relikvie po staletích odkrývá svá tajemství díky moderním 

metodám zkoumání. 

Lucie Vorlová 

 
 

BL. ODORIK Z PORDENONE U PMS (17.) 
 

Na dvoře Velikého chána 
 

Do Chánbalyku, hlavního města mongolsko-čínské říše Jüan, Odorik přijel 

kolem roku 1325, tedy v době, kdy Jan z Montecorvina (1246–1328) byl 

chánbalickým arcibiskupem a titulárním patriarchou Východu (do roku 1328). 

Je proto poněkud udivující, že ve svém cestopise nezmiňuje jeho jméno. 

O aktivitách františkánů v mongolské Číně ostatně vypráví pouze všeobecně, 

když se například zmiňuje o františkánských sídlech (loca). Více pozornosti 

věnuje pouze císařskému dvoru a moci Velikého chána, kterým byl tehdy Jesün 

Temür (vládl 1323–1328). 
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Odorik v Chánbalyku zůstal tři roky a byl často přítomen u chánova dvora. 

Zmiňuje se mimo jiné i o obracení na Kristovu víru, a to i mezi dvorskými 

hodnostáři, „kteří skrze mne byli obráceni na Kristovu víru, z nichž mnozí na 

onom dvoře jsou velkými pány, kteří jednají pouze s osobou panovníka“, čímž 

dosvědčuje své misionářské aktivity. Za svého pobytu na chánově dvoře se 

Odorik mimo jiné zajímal o náboženské zaměření dvorských hodnostářů 

a uvádí: „Z těch, kdo slouží osobě panovníka, je čtyři sta Tatarů, osm křesťanů 

a jeden Saracén.“ 

 

Samotný popis Chánbalyku je strukturován výrazně podle cestopisu Marka Pola: 

nejdříve popis paláce, pak chánova dvora, cest a systému komunikací, a nakonec 

honitby a svátků. Originalita Odorikova podání však spočívá v podrobnostech 

informací. 

 

Část rukopisů přidává na samý konec textu dodatek známý jako De reverentia 

magni Canis (O úctě Velikého chána). Některé z nich za autora tohoto textu 

označují bratra Marchesina da Bassano, jednoho z redaktorů Odorikova textu, 

a vyprávějí ve 3. osobě singuláru, jiné texty jsou v 1. osobě, tedy zaznamenány 

tak, jako by je vyprávěl sám Odorik. V uvedeném textu je popsána úcta, 

projevená Velikým chánem křesťanské víře zastupované křížem. Došlo k tomu 

údajně během chánovy cesty z Chánbalyku do letního paláce v Šang-tu. Podle 

tohoto textu Odorik a (čtyři) další františkáni, z nichž jeden byl biskup, potkali 

Velikého chána na cestě a pozdravili ho zpěvem hymnu VENI CREATOR 

SPIRITUS. 

 

„[…] sám Odorik byl se čtyřmi menšími bratry ve stínu jednoho stromu u cesty, 

kudy měl projíždět [sám chán]. A když se již začal přibližovat, jeden z těch bratří, 

který byl biskupem, oděn do kněžského roucha, vzal kříž a připevněný na hůl ho 

zvedl do výše. Tehdy tito čtyři začali vysokými hlasy zpívat hymnus „Duchu 

Tvůrce, přijď, navštiv nás“. Sám chán, když to slyšel, ptal se knížat stojících 

k němu nejblíže, co to je. Ti mu odpověděli: Jsou to čtyři frančtí rabani, to jest 

křesťanští řeholníci. I zavolal si je k sobě a vida kříž, zvedl se na voze a sňav 

klobouk ze své hlavy, kříž uctivě pozdravil. A protože je stanoveno, že nikdo se 

k jeho vozu nesmí přiblížit s [prázdnýma] rukama, proto bratr Odorik ho 

obdaroval malou miskou [plnou krásných jablek]. A [on] dvě [z oněch jablek 

přijal] a z jednoho pojedl, druhé však drže v rukách [pokračoval odtud v cestě].“ 

 

Pozn.: „… nikdo se k jeho vozu nesmí přiblížit s [prázdnýma] rukama“. – 

V redakci slezského františkána Jindřicha z Kladska, který redigoval Odorikův 
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cestopis v roce 1340 v Praze, je na tomto místě zkreslen původní význam. 

Z jiných rukopisů se dozvídáme, že se jednalo vlastně o citát z Bible, který 

v latinském znění podle Vulgaty zní takto: „Non apparebis in conspectu meo 

vacuus.“ (Nikdo ať se přede mnou neukáže s prázdnou.) Ex 23,15. 

 

Z uctivého chánova chování řečený autor (či autoři) tohoto dodatku 

vydedukoval(li), že Veliký chán měl jisté povědomí o katolické víře, „což docela 

dobře mohl vědět od menších bratří, kteří dleli na jeho dvoře“. 
 

Přestože Odorik popisuje velmi podrobně vše, co viděl, o jeho vlastní činnosti 

ani o činnosti ostatních františkánů nenajdeme v cestopisu téměř žádné 

podrobnější zmínky. Jednu z mála konkrétních připomínek přítomnosti 

františkánů na císařském dvoře lze nalézt v kapitole o ceremoniálu trůnního sálu: 

„Já, bratr Odorik, jsem tam zůstal tři roky a byl jsem často takovým slavnostem 

přítomen. Neboť my menší bratři na onom dvoře máme místo pro nás zvlášť 

určené a musíme vždy jako první předstupovat a dávat panu vladaři naše 

požehnání.“ 
 

 
 

Odorikovo kázání, čínská malba, 

začátek 20. století. 

Dr. Vladimír Liščák 
 

(pokračování příště) 
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ZÁKOUTÍ PANNY MARIE SNĚŽNÉ (1.) 
 

Úvod 
 

V následujících měsících bych chtěl do Sněženky psát o našem kostele. Přeci 

jen ve zdejším klášteře dohromady bydlím již dvanáct let a za tu dobu jsem viděl 

nejrůznější zákoutí, o nichž běžný návštěvník nemá ponětí, anebo mne naopak 

oslovily věci, které jsou přímo na očích a možná právě proto je člověk už ani 

nevnímá. Některými příspěvky budou různé postřehy a tradice, o nichž 

vyprávím návštěvníkům kostela, a některé další budou zase věci, kterých jsem 

si dobře všiml a skoro o nich ani nemluvím. Nečekejte odborné pojednání, 

vědeckými texty moje příspěvky rozhodně nebudou. Však víte, že nás 

františkány na nějakou vážnou kunsthistorii příliš neužije. Pokud hledáte něco 

seriózního, odkazuji vás například na naše stránky pms.ofm.cz, nebo na 

literaturu. Zde bych vám chtěl povyprávět o svém osobním vztahu ke kostelu 

a možná pro vás odhalil mnoho překvapivého. 

 

 
 

S hlavou zakloněnou až k závrati, 

v srdci s pokornou láskou se klaníme… 

Kriste, náš Spasiteli! 

 

https://pms.ofm.cz/
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Chystané okruhy vyprávění: 

 
Květen: Hlavní oltář Prosinec: Postranní oltáře stigmatizace a 

sv. Barbory 

Červen: Za hlavním oltářem Leden: Klenba 

Červenec, srpen: Nekrolog Únor: Kaple sv. Antonína 

Září: PMS a porciunkula Březen: Náhrobní kameny 

Říjen: Postranní oltář sv. kříže Duben: Rekonstrukce kostela 1930 

Listopad: Postranní oltář zvěstování Květen: 21. století 

 

Br. Bonaventura 

 

 

 

K ZAMYŠLENÍ 
 

Modlitba papeže Františka k jubilejnímu roku 2025 
 

Letošní postní doba jako by nám nabízela ještě víc 

příležitostí k jejímu plnému prožití než jindy. Nacházíme se 

uprostřed Jubilejního Svatého roku, který papež František 

zahájil 24. 12. 2024 otevřením Svaté brány baziliky sv. 

Petra ve Vatikánu. (Ukončen bude jejím uzamčením 6. 1. 

2026 o slavnosti Zjevení Páně neboli o svátku Tří králů.) 

Mnozí se určitě chystáme na pouť do Hájku, mnohým se to 

asi do Velikonoc nepodaří. K duchovnímu propojení s poutníky na celém světě 

nechť nám pomůže i následující modlitba: 
 

Otče na nebesích, 

ve svém Synu Ježíši Kristu, našem bratru, daroval jsi nám víru a skrze Ducha 

Svatého jsi do našich srdcí vlil lásku. Dej, aby víra a láska v nás probudila 

blaženou naději na příchod tvého království. 

Kéž nás tvoje milost promění na pozorné pěstitele sémě evangelia, které zúrodní 

lidstvo a vesmír v důvěrném očekávání nového nebe a nové země, až se po 

porážce mocností zla navždy zjeví tvoje sláva. 

Kéž milost tohoto jubilea v nás, poutnících naděje, oživí touhu po dobrech 

nebeských a vleje do celého světa radost a pokoj našeho Vykupitele. 

Tobě, Svatý Bože, ať patří na věčnosti chvála a sláva na věky věků. 

Amen 

František 
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Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny:  8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

neděle:  9.00, 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

čtvrtek:  19.00–20.00 tichá adorace v kapli sv. Michala 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v úterý 15. 4. v 19.00 hodin. 
 

 

Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost zbývá doplatit: 78 700 Kč. 

(stav k 27. 3. 2025) 

 

 
 
Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Farní vikář: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné všem jejich autorům. ________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 4. 2025. 

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
mailto:snezenka.farni@gmail.com?subject=Zpráva%20redakci

